

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Časoprostorový vývoj volební podpory FPÖ v Rakousku

Autor práce: Michal Koníček

Vyjádření k práci a přístupu studenta

Bakalářská práce Michala Koníčka se zabývá prostorovou distribucí volební podpory pro rakouskou politickou stranu FPÖ a proměnami prostorových vzorců této podpory v čase v průběhu šesti parlamentních voleb. Takto komplexní přístup ke studované problematice v duchu time geography považuji spolu s interpretací výsledků analýzy z perspektivy různých měřítkových úrovní za hlavní přínos práce, který plně odpovídá požadavkům na závěrečnou bakalářskou práci. Téma si autor zvolil veskrze aktuální a z hlediska společenské významnosti podstatné. Využitý teoretický i metodický rámec je z pohledu geografického výzkumu relevantní, což v konečném důsledku autorovi umožnilo dobrat se závěrů a zodpovědět stanovené výzkumné otázky.

Hlavní problém celé práce spočívá v přílišném kvapu při kompozici textu, následky čehož se prolínají prakticky celou prací. Text práce obsahuje poměrně velké množství gramatických, stylistických a formálních chyb a nedostatků, které autor nedokázal při závěrečné editaci textu eliminovat. Ve stejném duchu mám připomínku i k několika normativně zbarveným vyjádřením v textu práce, které by se v akademickém textu v ideálním případě vyskytovat neměly. Na druhou stranu je nutno zmínit, že při pojednání o tématech souvisejících s nacionalismem je obtížné se normativnímu pojetí vyvarovat i pro zkušenější výzkumníky.

V práci také nepříliš logicky chybí vysvětlení některých metodických záležitostí, s nimiž je přitom autor obeznámen. Jedná se např. o restrukturalizaci obecní struktury ve Štýrsku, což navýšilo počet obcí v Rakousku o cca 260 jednotek a o metodické problémy s tím spojené, které autor ovšem dokázal zdárně vyřešit. Nezdůvodněno je rovněž zvolení mezní vzdálenosti pro analýzu prostorové autokorelace 16,3 km či počítání průměrných výsledků FPÖ v celém Rakousku bez použití populačních vah obcí. Editaci a lepší argumentaci by zasloužila sub-kapitola věnovaná etnickému a občanskému nacionalismu, jejichž definice je v současné podobě stěží správně interpretovatelná i pro odborníky věci znalé.

Celkově vzato, finální podoba textu práce, ovlivněná nedostatkem času na editaci a tím pádem na eliminaci nedostatků, sráží jinak velmi solidní pojetí časoprostorové analýzy politického chování. Ačkoliv ani zvolená analýza nedokáže zodpovědět všechny otázky související s působením FPÖ na rakouské politické scéně, autor si je mnoha těchto limitů vědom a v závěru práce se k nim vyjadřuje a je schopen práci zasadit do širšího kontextuálního rámce.

Ačkoliv mám, jak je z posudku zřejmé, k práci mnohé výhrady, musím konstatovat, že autor projevilschopnost pracovat s tématem, které je po teoretické stránce obtížně uchopitelné a pro jeho naplnění zvolil sofistikovaný metodický aparát a dobral se tak výsledků. Proto práci doporučuji k obhajobě.

Předloženou práci **doporučuji** k obhajobě.

Datum: 30. 8. 2016

Autor posudku: Mgr. Martin Lepič

Podpis: